INSCRICAO: NOME:

COMISSAO EXECUTIVA DO
PROCESSO SELETIVO—-CEPS)

UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAU - UVA

 Provas:
1- Redacdo
2- Conhecimentos Especificos

| Matematica e Fisica

Vestibular
2017 .1

| DATA: 09 de abril de 2017
1 Inicio: 14h00min
Término: 17h00Omin

I

LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redac&o. Utilize a fofha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem dlvidas.

03 |Cada questsio da prova terd um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrig3o,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe 0 modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
ndo use canetas que borrem o papel. ~

08 |Nso serdo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 [N3o dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |{Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que pdem fora de classificacéo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartdo de Informac#o, apresentando-o quando solicitado.

13 |N&o é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de cépia de seu gabarito.

14 |0 candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal 0 CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 {Os 3 ( trés ) Ultimos candidatos a entregar a prova sé poderéo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no méaximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) Nao atribuir titulo ao texto.

c) Nao fugir ao tema.

d) N&o escrever a lapis.

e) Nao escrever em versos.

f) Nao assinar fora do local especificado na folha de redagéo.

PROPOSTA DE REDACAO

“Voltaire dizia que os céus nos deram duas dadivas a fim de compensar as inimeras
desventuras da vida: A esperanga e o sono.” (Giannetti). Qual a sua opiniao sobre este
pensamento do filésofo francés? Elabore um texio dissertativo, defendendo o seu ponto
de vista.

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn Fededesededodedededek Jededede dedrdede dededededek:

MATEMATICA

01- Uma circunferéncia de raio R tem centro na origem O do plano cartesiano. Tangenciando a circunferéncia no
ponto T, no primeiro quadrante, tem-se a reta s, que encontra também os eixos coordenados X e Y nos pontos
A e B, respectivamente. Sendo x o angulo AOT, a medida do segmento AB é:

a( ) R/(senx.cosx).

b.( ) 2.R.1gx.
c.( ) R.
d.{ ) R.senx.cosx.

02- Sabe-se que @ =3 é uma das raizes do polinémio p(x) =2x* —18x” +58x> —78x+36. Ao todo, este
polinémio possui quantas raizes distintas?

a()1.

b.()2.

c.()3
d.( )4

03- Dois circulos, de raios Re r com R > r, s@o concéntricos. A coroa circular obtida ao se retirar do circulo
maior, o circulo de menor raio, tem area que equivale & metade da area do circulo maior. A relagéo entreRe r é:

a()r=2R.

b.()r=05R.

c.{ )r=\/§R.
2

d. =.
()r >
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04- Um artista plastico usa suas técnicas de entalhe em madeira para, de um cubo de aresta x, retirar um
paralelepipedo de altura x/2, largura x/3 e comprimento x/5. Qual o volume da pega resultante?

a.( ) Um trinta avos do volume do cubo.

b.( ) Sete frinta avos do volume do cubo.

c.( ) Onze trinta avos do volume do cubo.

d.( ) Vinte e nove trinta avos do voiume do cubo.

05- Assinale a alternativa que ndo contém uma raiz da equacdo z8=1 com z pertencente ao conjunto dos
nimeros complexos.

a()1.
b.()(1+i~/3)/2
c.( ) (=1-if3) 12
d()(3+i/2

-x,s¢ x<-1
06- A intersecgio entre areta y =3 e ograficodafungdo f(x)=< 1, se —1<x<1 ¢é o conjunto:
x*, se  x>1

a.( ){(-3.3)(+/3.3)}

b. ) {(3,-3).(+/3 .3)}.
c.( ) {(1,3)(3,9)}.
d.( ) {(~3.3)(0,3).(+/3 .3)}1

07- Sendo A=[a;] 2x2, onde g;=2i—j, e | a matriz identidade de ordem 2x2, entdo as raizes do polindmio
p(x) = det(A — xI) sdo:

a.( }{0,1,2,3}.

b.{ ){1.2}.

c.( ){0,3}.

d.( ){2,3}

08- Um trabalhador fez um investimento de R$ 200,00. O rendimento depois de trés meses foi de 1,5%. Na
retirada do dinheiro, para sua surpresa, o banco cobrou uma taxa de 1,5% sobre o valor a ser retirado. Quanto o
trabalhador pode retirar?

a.( ) R$ 202,96.

b.( ) R$ 200,00.

c.( ) R$ 199,96.

d.( ) R$ 197,00.

09- Considerando os conjuntos ndo vazios 4, B, C, sabe-se qu¢e 4ANBNC € ndo vazio, que x € AU B,
xe ANC eque x ¢ BN C . Assinale a alternativa correta:

a()xeB.

b{)xeB-A4.

c()xeC-A4.

d()xeC-B.

10- Considerando as fungdes f(x) = x’e g(x) = e*, aimagem da fungio composta go f &:
a() [1,+oo).

b.( ) (0,4).

c() (— oo,+oo).

d.( ) [F1,4+0).
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FisICA
11:- Em um planeta ficticio, onde o valor da aceleragéo de queda livre (g,) € metade do valor de g na terra, um
objeto é solto do repouso e cai no solo. Que tempo ele leva para cair ao solo neste planeta, em relagéio ao tempo
que ele leva para cair da mesma sltura na Terra (t)? Em ambos os casos despreze qualquer forga de resisténcia.

al )t2. b )t c() V2t a() 2t

12- Um projétil & langado com velocidade v, fazendo um angulo de 60° com a horizontal. Qual a menor velocidade
deste projétil em sua trajetéria?

a()o. b.( ) Vol2. e ) V3 ve2. TN
13- O coeficiente de atrito estatico entre o bloco B e a superficie da figura ao
lado é 0,25. Qual o peso méximo do bloco A para que o sistema permanega 45’

em equilibrio? O bloco B pesa 720 N.

A

a( )9 N. b.( ) 180 N. c.{ ) 360 N. d.( )720N.

14- Uma carga q de valor +10 4 C é liberada, a partir do repouso, de um ponto localizado a 50 cm de uma carga
fixa Q de valor +20 4 C. Qual a energia cinética da carga q quando ela estiver 2 1 m de Q? Dado: Constante

eletrostatica no vacuo: K, = 9 x 10° N.m%C>
a()09.J b.( )} 1,8J. c. )27J. d.()364J.

15- Dois capacitores de placas paralelas, ambos de capacitancia igual @ 20,0 4 F, sdo ligados em paralelo a uma
bateria de 10 V. Em seguida, a distancia entre as placas de um dos capacitores é reduzida a metade. Apés essa

modificag&o, qual foi a2 carga adicional fornecida, acs capacitores, pela bateria?
a()200 ucC. b.( Y400 uC. c.()600 ucC. d.( )800 ucC.

16- Um ar condicionado de Carnot retira energia térmica de uma sala que esta a 21,0 °C e a transfere sob a forma
de calor para o0 ambiente externo, a 36,0 °C. Para cada joule de energia elétrica que € usado para fazer o ar
condicionado funcionar, quantos joules s3o retirados da sala? Considere 0 °C = 273 K.

a()124. b.( ) 14,8. c.()15.2. d.( ) 19,6.

17- Um recipiente, feito de determinado metat, possui massa 5,0 kg e contém 15 kg de agua em equilibrio térmico
na temperatura inicial de 16 °C. Um pedago de 2,0 kg, do metal de que é feito o recipiente, esta na temperatura de
180 °C e € mergulhado na 4gua. Ao se atingir o equilibrio, a temperatura final & de 20 °C. Qual o calor especifico

do metal? Dado: Calor especifico da égua igual a 1,00 cal/g.°C.
a.( ) 0,12 cal/g.°C. b.( ) 0,16 calfg.°C. c.( ) 0,20 cal/ig.°C. d.( ) 0,22 cal/g.°C.

18- Qual a aceleragido de um baléo de ar quente que sobe, se em dado ponto da subida, a razéo entre a
densidade do ar externa ao baldo ( 0 ext) e a densidade do ar interna ao baldo (2 ) € 1,47 Considere a

acelerag3o da gravidade, g = 10 m/s®. \
a.( )4,0m/s b.{ ) 7.0 m/s*. c.( ) 14 m/s® d.( )26 m/s®,

19- Em um certo ancoradouro, as marés fazem com que a superficie do oceano suba e desga uma distancia d (do
nivel mais alto 20 nivel mais baixo), executando um movimento harménico simples, cujo periodo é de 12 h.
Quanto tempo & necessdrio para que a dgua desga uma distancia 0,250d a partir do nivel mais aito?

a()15h b.{)30h c( )6,0h. d()12h.

20- Uma fonte luminosa pontual est4 localizada a 80,0 cm abaixo da superficie de uma piscina. Calcule o diametro

do circulo na superficie através do qual a luz emerge da agua. .
Dados: Indice de refragsio do ar igual a 1,00, indice de refragsio da &gua igual a 4/3; arcsen (3/4) =48,6";

tg (48,6°) = 1,13.
a( )24,0cm. b.{ )45,0cm. c.( ) 90,0cm. d.( ) 181 cm.




